
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 
Aos vinte e um dias do mês de Fevereiro do ano Dois mil e vinte e dois, 
segunda-feira, às dezoito horas e vinte minutos, teve início a Sétima Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total 
de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, 
VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 
NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, 
GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo 
número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária on-line, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé foi feita 
pelo vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do dia respectivamente: 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 064/22 
encaminhando ao Prefeito Herberlh, cópia do Oficio 12/22 e de uma tabela 
da Professora Aila Moreira/Presidente do Sinpromb. Ofício 065/22 
direcionando ao Sr. Fco Matias uma cópia da Lei 1.673/2015- atendimento 
preferencial a pessoas idosas, com deficiência, às gestantes e às pessoas 
com criança de colo em estabelecimentos públicos ou 
privados. Ofício 066/22 enviando a Dra. Socorro França/Secretária Estadual 
de Proteção Social, Justiça..., um requerimento de autoria da Vereadora 
CLARISSA. Ofício 067/22 direcionando a Família de Maria Costa dos Santos, 
ex-esposa do ex-vereador Sr. BOC, uma Moção de Pesar de autoria da Edil 
CLARISSA. Ofícios 066, 071 e 072/22 enviando algumas Moções de 
Congratulações (Érico Rocha, Ercílio Queiroz e Dr. Fernando Lopes), a 
primeira de autoria da Edil CLARISSA e as duas últimas do Vereador 
JOSIVAN-BAMBAM. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 126/22 do Sr. 
João Filho/Chefe de Gabinete, respondendo ofício desta Casa, quanto a 
requerimento da Edil CLARISSA. Ofício 127/22 da Deputada Federal Tereza 
Neuma/Procuradora da Mulher, convidando para o II Encontro Nacional de 
Procuradoria da Mulher, a ser realizado no dia 07.03.22, de 10 às 17hs, de 



forma hídrica e que seja confirmada a participação. Ofício 177/22 do Sr. 
Edinardo Rocha e Márcio Gonçalves/Coordenador e Gerente de Filial da 
CEF/Fortaleza, respectivamente, comunicando a irregularidade na 
execução físico-financeira, do Contrato de Repasse 873523/2018, no valor 
de R$ 191.418,48, da meta da pavimentação em poliédrica, nas Ruas 
Açudinho I, Jordão I e II e Raposa/Jardim, em nosso município. ORDEM DO 
DIA: Parecer 012/22 da CFO, favorável a MSG 005/22, com PLO 004\22, do 
Prefeito Herberlh, que autoriza o Chefe do Poder Executivo, a conceder 
reajuste salarial aos Agentes Comunitários de Saúde e Endemias e dá outras 
providências. O Presidente LUCIANO FURTADO colocou o Parecer em 
votação, sendo aprovado por todos. Em seguida o referido projeto de lei foi 
posto em votação sendo aprovado por unanimidade. Parecer 013/22 da 
CFO, favorável a MSG 006/22, com PLO 005/22, do Prefeito Herberlh, que 
abre crédito adicional especial, no valor de R$ 1.343.000,00, ao orçamento 
vigente e dá outras providências. Parecer posto em votação pelo Presidente 
LUCIANO FURTADO, sendo aprovado por todos. Logo após o referido 
projeto de lei foi colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. MSG 007/22, com PLO 006/22, do Prefeito Herberlh, que 
abre crédito adicional especial, no valor de R$ 35.000,00( trinta e cinco mil 
reais), ao orçamento vigente e dá outras providências. Matéria enviada 
para o parecer da CFO quando alguns Edis pediram dispensa, sendo anuído 
por todos os presentes. Logo em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou o referido projeto de lei em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. MSG 008/22, com PLO 007/22, do Prefeito Herberlh, que 
autoriza a implantação do Projeto Cidade Empreendedora, no âmbito do 
Município de Baturité, em parceria com o SEBRAE, e dá outras providências. 
Matéria direcionada para o parecer da CFO quando os Edis VAGNÉ, 
JOSIVAN-BAMBAM E GILMÁRIO pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. Logo em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs o referido 
projeto de lei em votação, recebendo a aprovação por 
unanimidade. Defesa Escrita do ex-prefeito Bosco Saraiva, referente ao 
Processo 35163/2018-1 - PCG/2015, município de Baturité, tendo como 
interessados: Cristiane Braga Saraiva (período 01.01 a 10.06.2015) e Bosco 
Saraiva (período 11.06 a 31.12.2015) quando o Presidente LUCIANO 
FURTADO encaminhou a matéria para o parecer da CFO e autorizou a 
Secretaria da Casa a entregar uma cópia a cada Vereador. MOÇÃO DE 
PESAR do Presidente LUCIANO FURTADO pelo falecimento do Sr. José 
Andrade de Abreu, ocorrido no dia 03.02.2022 em sua residência na Rua 
Fiscal José Furtado Filho, Alto da Cruz, onde foi velado, sendo sepultado no 
cemitério São Miguel de Baturité. LUCIANO falou que o pai da colega ROSE 



foi um cidadão exemplar, um ótimo esposo e pai. Os vereadores BAMBAM 
e VALDIM falaram e prestaram solidariedade a colega ROSE e sua família. 
ROSE ANDRADE agradeceu emocionada e falou que a dor nunca vai passar, 
será apenas amenizada. MOÇÃO DE PESAR do vereador WILL MACIEL, pelo 
falecimento da Sra. Francisca Lurdete Lima Silva, a Lurdete, no dia 
12.02.2022 no HR Quixeramobim sendo sepultada no cemitério são Miguel 
de Baturité. WILL falou que a Lurdete foi uma amiga e uma parceira de luta, 
filiada ao PT desde 1986, sendo militante de luta e defensora das bandeiras 
que defendia. A Lurdete era trabalhadora e humilde e sua amiga e de toda 
família. Os Edis ROSE e DR. WAGNER se solidarizaram com as amigas 
Patrícia e Samille pelo falecimento da Lurdete. DR. WAGNER se solidarizou 
com a colega ROSE pela partida do seu pai. As duas Moções de Pesar foram 
aprovadas por todos. REQUERIMENTO Nº 040/22 do vereador WILL MACIEL 
aprovado por todos requerendo ao Sr. Tiago Viana, Superintendente da 
Autarquia Municipal de Trânsito que faça a construção de uma faixa 
elevada ou faixa de pedestre em frente à agência de ônibus de nossa URBE, 
na Avenida Francisco Braga Filho em frente ao INSA, devido ao grande fluxo 
no local. REQUERIMENTO Nº 042/22 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao 
Secretário de Obras Olavo Moreira que faça a instalação de uma grade de 
proteção na nova pracinha construída no Anel Viário, entra a Avenida 
Francisco Braga Filho, Rua Major Pedro Mendes Machado e Rua Raimundo 
Moreira Gomes, centro. PLI 040\22, do Ver. WILL MACIEL, que altera a Lei 
Municipal 1.954/21, sobre a taxa de licenciamento ambiental. Matéria 
encaminhada para o parecer da CFO quando os Edis VAGNÉ, e DR. WAGNÉ 
pediram dispensa, sendo anuído por todos os presentes. Logo após o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto em votação, 
recebendo aprovação por unanimidade após as devidas explanações. WILL 
MACIEL disse que sua intenção é a isenção aos agricultores de Baturité, pois 
como está fica quase impossível ser agricultor.  A palavra foi dada ao Sr. 
José Antonio, Técnico da FETRAECE que falou que a lei veio socorrer a 
agricultura familiar, pois a lei Federal sobrepõe as leis Estadual e dos 
Municípios. O licenciamento ambiental teve a LAC para facilitar a vida do 
agricultor. O Ceará tem quase 300 mil signatários da agricultura familiar. 
Não é legal cobrar taxa para cobrar LAC. Esta Casa deve ficar atenta sobre 
a lei. O Prefeito Herberlh falou que o pagamento da taxa é de apenas 102 
reais, pois houve um desconto de 80% na cobrança, que depois passou para 
90%. Está sensível a realidade dos nossos agricultores, com a intenção de 
ajudar. A secretária da FETRAECE, Sra. Rosângela falou que os agricultores 
ajudam muito os municípios e cada autarquia cuida de seu município. A lei 
estadual isenta uma pequena parte de pequenos agricultores. O vereador 



DR. WAGNER falou que o agricultor familiar é marginalizado muitas vezes e 
é quem mais trabalha. A agricultora Eridan disse que por causa da LAC os 
agricultores passaram mais de um ano sem poder ter vantagens, o que foi 
complicado. Pede a isenção total do Agroamigo. A Edil CLARISSA CALADO 
falou ser a favor da isenção para o pequeno agricultor. O vereador 
RENALDO BRAGA lembrou que a mais de um mês trouxe o assunto para 
esta Casa e até falou do município de Morada Nova. Tem muito agricultor 
que tem até dificuldades para as despesas mínimas. O vereador VALDIM 
OLIVEIRA disse que não concorda com a exigência dos sindicatos, que as 
vezes até humilham os agricultores. O Prefeito Herberlh se colocou a 
disposição de todos e concorda com o VALDIM quanto aos sindicatos.  Quer 
estimular a agricultura familiar. Eridan disse que o sindicato é uma 
Associação, uma entidade associativa e tem suas obrigações, 
principalmente no inverno. José Antonio parabenizou o Prefeito Herbelh e 
os vereadores, em especial o vereador WILL. O Agricultor familiar é 
importante para o município. A matéria foi encaminhada para a CFO 
quando os vereadores VAGNÉ e DR. WAGNER pediram dispensa do parecer 
sendo aceito por todos. A matéria foi posta em votação e aprovada por 
unanimidade. PLI 041\22, da Edil CLARISSA, que dispõe sobre a criação do 
projeto Órfão da COVID e dá outras providências. Matéria direcionada para 
o parecer da CFO quando o vereador VAGNÉ pediu dispensa, sendo 
aprovado por todos os presentes. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO pôs a referida proposição em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. CLARISSA CALADO falou que o COVID deixou centenas de 
pessoas órfãs e traumatizadas e espera que o município ajude as pessoas 
mais carentes. O vereador VAGNÉ parabenizou o Prefeito Herberlh pelo 
trabalho em todas as áreas. Os conselheiros tutelares foram valorizados 
com um reajuste no salário. VAGNÉ pediu o espaço da Casa para a 
realização de uma Audiência Pública sobre a educação física, na última 
sexta feira de março nesta Casa, sendo o pedido aceito pelo Presidente 
LUCIANO. VAGNÉ lembrou também que o Prefeito Herberlh valorizou os 
Agentes de Endemias e Saúde e os Professores com uma merecida 
valorização salarial. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e sete minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE 
FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS.  
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